

令和4年度豊中市PTA連合協議会・第4回役員会

連Pスローガン「繋がろう 笑顔溢れる子どもたちのために」

10月11日（火）19時～教育センター

次第

（進行：岩田会長代行）

1. 会長あいさつ

仙崎会長

※ひきこもりや不登校児童との向き合い方

NPO法人ママの働き方応援隊

2. 各ブロックより報告

小学校北部ブロック

長島ブロック長

小学校東部ブロック

新井ブロック長

小学校中部ブロック

山本副ブロック長

小学校南部ブロック

中尾ブロック長

中学校北部ブロック

中村ブロック長

中学校南部ブロック

三間ブロック長

副会長会

保坂委員長

3. 教育委員会より報告、質疑応答

4. 議題案件

- ・南部小中学校再編に伴う連Pブロック再編案
- ・次年度ブロック（輪番表、対外役員、今後のスケジュール）
- ・市長タウンミーティング11/10（木）11時～（集合は10：50@社会教育課）
- ・大阪府PTA協議会の単P表彰の推薦
- ・2/4（土）PTA大会（地域共生センター大会議室or文化芸術センター小ホール）

5. その他

- ・役員から質疑応答
- ・事務局から連絡
- ・次回開催日程の確認

月 日（ ）19時～教育センター

6. 閉会あいさつ

会長代行

豊中市 PTA 連合協議会・第4回役員会 議事概要

開催日時：10月 11日（火）19 時～20時半

開催場所：教育センター教科教育室、オンラインとのハイブリッド形式

出席者：〈豊中市 P T A 連合協議会〉（以下、「連 P」という）

仙崎会長（豊島）、三間会長代行（庄内さくら学園中）、
岩田会長代行（14中）、中村書記（9中）、中尾広報委員長（島田）、
保坂副会長会委員長（17中）、若松副会長会副委員長（1中）、
藺部副会長（刀根山）、長島副会長（少路）、伊関顧問（桜塚）、
後藤顧問（13中）

「ズーム参加」

山本広報副委員長（緑地）、新井生活安全副委員長（南丘）、
瀬尾副会長（東丘）、

〈豊中市教育委員会〉

小野事務局長、藤原理事、江川学校給食課長、大澤社会教育課長、
佐々本主査、田井主査

○次第

1. 会長あいさつ

仙崎会長から、今回から冒頭15分のセミナーや単Pのオブザーバー参加（ズーム）を実施する。より一層開かれた役員会にしていきたい旨、挨拶があった。

※ひきこもりや不登校児童との向き合い方

NPO法人ママの働き方応援隊のコミュニティソーシャルワークの譲尾さん山本さんから、「ひきこもりや不登校児童との向き合い方」について以下の通り、説明があった。

- ①自分らしさを失った生活で望まれずにひきこもりになったケースが問題で、様々な原因があるので「自分を責める」ことが良くない。
- ②周囲の理解をはじめ本人の理解も大切で見守ることが重要である。
- ③学校や家庭以外の自分らしく居られる居場所や関係者の連携が不可欠である。
- ④地域のかた等の斜めの人間関係等、相談しやすい関係作りが必要である。

仙崎会長から、大変有意義なお話をいただいたが、今回の内容以外にも「性教育・里親制度・育児相談等」についてもセミナーができるので、単Pでご活用いただきたい旨、発言があった。

後藤顧問から、児童生徒や保護者向けの法教育セミナー（お店の開設時の法手続きをはじめ18歳成人による改正ポイント等）を次回役員会で実施したい旨、発言があった。

2. 各ブロックより報告

長島副会長（小学校北部）から、11月20日（日）午前に仲島正教さんの講演会と分科会の内容でブロック研究大会を開催する旨、報告があった。

新井生活安全副委員長（小学校東部）から、「PTAのアウトソーシング」、「単Pの地域活動との関わり方」「モルック贈呈（小学校南部からの情報提供から）」について話し合った旨、報告があった。

山本広報副委員長（小学校中部）から、「キャンドルナイトをはじめとしたイベントが多く単Pで実施（計画）されている」、「単P予算によるトイレの補修」、「役員選出」「7月9日（土）実施したブロック研究大会」について話し合った旨、報告があった。

中尾広報委員長（小学校南部）から、南部フェスティバルでのモルック大会を実施し地域の皆様との交流が深まった旨、報告があった。

岩田会長代行から（中学校北部）から、「PTA室のエアコン設置基準」（「3. 教育委員会より報告」で回答）、「10月18日（火）実施する研究大会（子育ての講演）」について話し合った旨、報告があった。

三間会長代行（中学校南部）から、「12中が50周年で新制服の計画」、「中学校給食」、「庄内さくら学園中でのPTAと生徒会との話し合い」、「庄内さくら学園の会則完成」旨、報告があった。

保坂副会長会委員長から、今年度の副会長会の開催については、コロナ禍と様々な状況を考え、集まっての開催はせず、副会長会アンケートを実施する旨、報告があった。

3. 教育委員会より報告、質疑応答

藤原理事から、学校教育にご理解ご協力いただいていること、PTA活動にご尽力いただいていることへの御礼があり、以下の事項について報告があった。

①不登校の未然防止については、児童生徒にとって安心できる居場所が学校やクラスにあり、充実した時間を過ごせることが前提であると考えており、引き続き、各校では教育活動の充実に取り組んでいる。また、もし不登校状態になった場合は、児童生徒の思いに寄り添って学校と家庭が連携して関わっていくことが大事で、教育委員会としても様々な面での支援に努めている。

②コロナの状況について、国の施策は緩和傾向だが、現在でも学級休業が出ており、未だ予断を許さない状態であり、場面に応じた感染症対策をしながら、通常形態の学校教育活動を継続することとしている。引き続きマスクについても、適切な着用を促していく。なお、様々な事情により、マスクの着用が難しい場合は、各校において個々に適切な配慮と対応を行っている。

③2学期には学校行事が多くある。今後の感染状況により、各校において開催方法の変更（人数制限等）も考えられるが、その際は、ご理解ご協力をお願いしたい。

江川学校給食課長から、中学校給食・試食会について説明があり、単Pに給食試食

会の案内等をお送りするので、活用いただきたい旨、報告があった。

三間会長代行から、「おかずよりも白ご飯が残る対策としてふりかけ等の持参の要望」、「ご飯と牛乳が合わない」との意見が出ている旨、発言があった。

江川学校給食課長から、学校給食衛生管理基準の観点からふりかけの持参は不可、及び、現在、週に1回程度はふりかけ等を献立に入れていて、週2回提供できないか検討中であるが、学校給食の栄養摂取基準の塩分濃度・栄養バランスの関係から毎日は難しい。今後、可能な範囲で主菜副菜の改善等を考えたい旨、発言があった。

併せて、学校給食法及び栄養摂取基準（特にカルシウム）の関係上、牛乳は必須である。ヨーグルト等の他食品での栄養バランス保持は可能ではあるが、予算上、毎日は難しい旨、発言があった。

小野事務局長から、「2. 各ブロックより報告」でのPTA室のエアコン設置基準の質問について、次回の役員会等で回答を示したい旨、発言があった。

（※学校施設管理課から、「元々、児童生徒のための学習室をPTA室に変更した場合は設置されているが、PTA室への設置は難しい。」との回答があった。）

4. 議題案件

・南部小中学校再編に伴う連Pブロック再編案

仙崎会長から、【旧案】令和3年度に決定したブロック再編案（小学校は沿線別の3ブロック、中学校は1ブロック）と【新案】令和4年度に検討中のブロック再編案（小中学校合同ブロック再編案）のいずれかの決議について臨時総会を行った。その結果と今後の予定を以下の通りの内容で進めたい旨、提案があり、承認された。

- ①新案34票、旧案18票で新案に決定する。（最終的には、新案35票・旧案22票で総会報告）
- ②新案が過半数を獲得しているので結果は変わらないが、未投票の6校に再度、投票依頼をする。
- ③新案に応じた引継ぎ方法の大枠案を連Pで計画したい。

・次年度ブロック（輪番表、対外役員、今後のスケジュール）

事務局から、現在の輪番表を参考にして、ブロック新案に応じた輪番表を作成したので、役員会またはブロック会議等での意見聴取について議論いただきたい旨、発言があった。

瀬尾副会長から、来年度の連P役員（正副ブロック長）になる単P会長へのアプローチが難しいと思われる旨、発言があった。

伊関顧問から、単Pの役員選出の時期だと思うので、単P会長を依頼する際に「連P役員（正副ブロック長）に当たります」と伝えられる方が望ましい旨、発言があった。

三間会長代行から、ブロック内の全ての学校を横一列に並べた輪番表で次回の役員会で議論したい旨、発言があった。

仙崎会長から、連P役員の負担軽減を考え対外役員の縮小等を議論したいが、相互関係での協力体制の中で連Pの保護者代表という位置付けの継続も鑑みながら進めたい旨、発言があった。

併せて、新年度の4月の連P役員（正副ブロック長）引継ぎ会が重要な会議になるので、今後しっかりとした資料等を作成したい旨、発言があった。

- ・市長タウンミーティング11/10（木）11時～（集合は10：50@社会教育課）

事務局から、11月10日（木）11時～小中学校やPTAについて意見交換ができる「市長タウンミーティング」を実施する旨、説明があった。

（参加者は仙崎会長、三間会長代行、岩田会長代行、中村書記、山本広報副委員長、伊関顧問）

- ・大阪府PTA協議会の単P表彰の推薦

事務局から、1月21日（土）開催「大阪府PTA研究大会」での単P表彰の推薦について、説明があった。

後藤顧問から、昨年度はブロック研究大会で有意義な活動をされた単Pが立候補され、受賞した。単Pのモチベーションアップにつながる旨、発言があった。

事務局から、単Pから立候補を募り（推薦書を社会教育課に提出）、最終的に次回の役員会で選出していただきたい旨、発言があった。

- ・2/4（土）PTA大会（地域共生センター大会議室or文化芸術センター小ホール）

仙崎会長から、PTA大会を2/4（土）13時～15時に開催したい旨、提案があり承認された。

岩田会長代行から、兄弟市である沖縄市連Pとフェイスブックで繋がっているので、PTA大会でオンライン等のプログラムを考えたい旨、発言があった。

4. その他

- ・役員から質疑応答

仙崎会長から、単Pのオブザーバー参加の質問意見等について、発言があった。

中村書記から、会議中での発言は連P役員に限るが、質問意見がある場合はブロックを通じていただき、次回の役員会で回答等を示したい旨、発言があった。

- ・次回開催日程

事務局から、次回役員会の開催について提案があり、11月15日（火）19時～教育センター研修室で「第5回役員会」を開催することとなった。

5. 閉会あいさつ

三間会長代行から、ブロック再編も決定し半年が過ぎた。後半も充実した会議に

していきたい旨、挨拶があった。